

Hodnocení doktorandského studia Mgr. Richarda Vaška
školitelem

Už během vysokoškolského studia prokázal Mgr. Richard Vašek velmi odpovědný přístup k oboru, soustavný zájem o něj, píli a badatelskou pracovitost. Jeho oborová orientace směřovala k novodobým dějinám, prohlubující se znalosti se však neomezovaly jen na ně. Širší zájem problémový osvědčil R. Vašek v doktorandském studiu, které zvládal úspěšně, bez potíží, s důkladnou přípravou k plnění studijních povinností. Docházel na odborné konzultace, přesvědčoval rozhledem po literatuře.

Jeho disertační práce byla věnována náročnému a po více stránkách citlivému tématu, anonymně publicistice prezidenta T. G. Masaryka. Zpracování mělo několik specifických požadavků. Především bylo nutné tuto publicistiku "odhalit", autor se kryl zkratkami, případně pseudonymy. Znamenalo to především pozorné bádání v Masarykově archivním fondu, mohly se tu nalézat rukopisy, případně jiná forma Masarykových článků, statí a recenzí. Autorské určení nebylo však vždy možné jen na základě zmíněných pramenů, bylo nutno použít i další způsoby, porovnávat, domýšlet, kriticky posuzovat. Vaškovy se podařil výkon jedinečný, v současné situaci zkompletovat Masarykovu anonymní publicistickou produkci. Už tím je jeho disertace jedinečná.

V monografii R. Vašek samozřejmě tuto publicistiku analyzoval. Vyžadovalo to přesně ji zařadit do dobové situace, poznat důvody, které Masaryka ke statí vedly, případně zachytit a zhodnotit důsledky Masarykova textu. Předpokladem byla tedy až detailní znalost určitých údobí a politických poměrů v Československu. R. Vašek si ji vytvářel soustavně, neopomíjel ani /často jen zdánlivé/ drobnosti, jeho píle tu byla neobyčejná.

Příprava disertace - samozřejmě několikaletá - se realizovala za plnění dalších odborných úkolů, které R.Vaškovi plynuly z pracoviště a grantových závazků. Obdivoval jsem, jak toto vše R.Vašek naplňoval, jeho pracovitost je opravdu oceněníhodná. Promyšleně, po zvládnutí problematiky, volil R.Vašek strukturu své disertace. Našel vhodný interpretační přístup, z něhož vnitřní dělení monografie vyplynulo. Bude pro historiografii užitečné, když Vaškova monografie bude zveřejněna, nebo se dostane publikace aspoň jejím částem.

Mgr.Richard Vašek absolvoval doktorandské studium úspěšně, prospělo jeho dalšímu odbornému zrání a přineslo výsledek, který vyvolá právem širší pozornost.

Pro

:, CSc.